四人组团约酒"碰瓷" 敲诈勒索他人钱财

呼伦贝尔讯酒后开车发生交通事故,轻则被行政处罚,重则被追究刑事责任。被告人抓住驾驶员酒后开车发生事故害怕被处罚的心理,设圈套,网约网友请喝酒,再"碰瓷"制造事故敲诈钱财。近日,呼伦贝尔市中级人民法院就审理了这样一起"奇葩"的敲诈勒索案

2019年4月22日左右, 沈某向王某、刘某、门某提议寻找饮酒后司机驾驶的车辆作为目标进行碰撞,以此勒索财物,三人均表示同意。4月24日下午,四人驾车由莫旗前往阿荣旗那吉镇寻找作案目标。四人到达阿荣旗那吉镇后,沈某指使刘某和门某,通过陌陌聊

天软件发布朋友圈状态的方式,约他人喝酒,从而确定作案目标,并让王某建立了以四人为成员的微信群,便于沟通。经陌陌聊天软件联系,刘某与阿荣旗居民佟某相约喝酒。随后,佟某与刘某、门某在阿荣旗某饭店吃饭,期间,刘某与佟某每人喝了两杯白酒。饭后,佟某驾驶车辆载着刘某、门某前往阿荣旗那吉镇大眼睛广场。在饭店门前等待的沈某开车载着王某,尾随佟某所驾车辆至某交通信号灯处时,通过追尾的方式撞击佟某所驾车辆。事故发生后,沈某提出报警,佟某因其饮酒而驾车逃逸。乘坐在佟某所驾车辆的刘某、门某多次通过微信群向沈某报告佟某所在位

置,并向佟某提出将车驶回某小区。佟某将车停在该小区后,沈某带领交警将佟某拦住。交警经对佟某进行酒精呼吸检测,发现佟某为酒后驾车。当晚沈某向佟某索赔人民币50000元。双方协商未果,后沈某等人敲诈勒索的行为败露。

原审法院认为,被告人沈某、王某、刘某、门某以非法占有为目的,驾驶车辆故意碰撞饮酒后司机驾驶的车辆,制造交通事故,以报警、恐吓等方式相威胁,敲诈勒索他人财物,数额巨大,其行为均构成敲诈勒索罪。被告人沈某犯敲诈勒索罪,判处有期徒刑四年二个月,并处罚金人民币一万五千元。被告人王某

犯敲诈勒索罪,判处有期徒刑三年十个月,并处罚金人民币一万二千元。被告人刘某犯敲诈勒索罪,判处有期徒刑三年六个月,并处罚金人民币一万元。被告人门某犯敲诈勒索罪,判处有期徒刑十一个月,并处罚金人民币四千元。宣判后,被告人沈某不服提出上诉。

二审法院审理认为,原审法院根据被告人沈某、王某、刘某、门某犯罪的事实、犯罪的性质和对于社会的危害程度,依法所作的判决认定事实清楚,证据确实、充分,定罪及适用法律正确,量刑适当,审判程序合法。裁定驳回上诉,维持原判。

(李鹏 双胡尔)

见财起意实施盗窃 固定证据嫌犯落网

呼伦贝尔讯 近日, 呼伦贝尔市海拉尔 公安分局刑警大队应用"智慧公安"与传统 刑侦融合, 重拳打击, 精准抓捕, 连续破获 两起盗窃车内财物案。

7 小时速破"溜车门"盗窃案。5 月 14 日上午 9 时许,郭某报案称:其停放在海拉尔区某小区的汽车车内钱包被盗窃,包内有人民币现金 1600 元及个人物品。刑警大队侦查员从涉案小区的监控视频人手,经大量梳理视频资料、研判犯罪嫌疑人作案后的逃跑路线,一路追踪至海拉尔区某洗浴场所。侦查员在洗浴大厅摸排时,将准备离开的犯罪嫌疑人呼某抓获归案,并当场搜缴了涉案财物。经审讯,犯罪嫌疑人呼某对其偶然发现郭某车内放有手包且车门未锁,见财起意实施盗窃的犯罪过程供认不讳,案件正在进一步侦办中。

"零口供"破获系列砸车玻璃盗窃车内财物案。今年3月,刑警大队侦查员接到海拉尔区多名车主车玻璃被砸、车内手机、现金、信用卡被盗窃的报案。经视频侦查,具有多次刑事犯罪的前科人员董某被锁定为重要嫌疑人,其畏罪、狡猾,根据自身的犯罪经验一边作案,一边小心地躲避警方的侦查。侦查员通过"智慧公安立线侦查"追踪董某的轨迹,并广泛搜集、固定证据。同时,派民警核查线索,走访证人,通过长时



间的经营攻坚,查明了董某用盗窃所得的信用卡在二手手机交易平台上套现、变现的犯罪模式,在对其蹲守、布控一段时间后成功发现了董某的藏匿地点。近日,警方在海拉尔区某小区附近将其抓获。犯罪嫌疑人董某到案后,拒不交代犯罪经过,侦查员根据前期工作的扎实取证,核实盗窃案件

4起,涉案金额合计人民币 5000 余元,案件正在进一步侦办中。

目前,两起案件的犯罪嫌疑人呼某、董 某均因涉嫌犯盗窃罪被海拉尔公安分局依 法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦 办中。

(马岩 毕莹)

放高利贷非法讨债 犯罪团伙当庭受审

薛家湾讯 近日,鄂尔多斯市准格尔旗人 民法院依法公开开庭审理了以胡某某为首的 恶势力犯罪团伙的 5 名被告人涉嫌犯寻衅滋 事、非法拘禁、诈骗等罪一案,公诉机关准格 尔旗人民检察院出庭支持公诉,7 名辩护人 出庭辩护,部分人大代表、政协委员、被告人 家属旁听了案件庭审。

公诉机关指控,2010年至2011年期间,被告人胡某某多次向他人非法发放高利贷,并以月工资3000元雇佣被告人郭某某、杨

某、訾某、张某某四人为其非法讨债,期间形成了以胡某某为组织者,郭某某、杨某、訾某、张某某为成员的恶势力犯罪团伙。该恶势力犯罪团伙在实施犯罪活动期间,由胡某某统一发布要债指令,说明要债方式,郭某某等人在胡某某的指使下,采取跟踪、滋扰、辱骂、纠缠、威胁、拘禁、非法侵入住宅等违法犯罪手段非法讨债,为非作恶,欺压百姓,严重扰乱了社会经济、生活秩序,造成较为恶劣的社会

合议庭召开庭前会议,组织控辩双方就本案程序性事项达成一致意见。庭审中控辩双方围绕指控的犯罪事实进行了充分举证、质证和辩论,合议庭听取了公诉人、被告人和辩护人的意见,5名被告人依次作法庭最后陈述。因该案案情复杂,庭审共历时三天,在合议庭的主持下,整个庭审规范有序、张弛有度。

目前,该案件正在进一步审理中。

(王永华)

外籍女子非法入境 几经协调遣送出境

本报讯(记者 宋宏颖 通讯员 李鹏飞)日前,赤峰市翁牛特旗公安局出人境管理大队依法将一名非法人境的缅甸籍女子从翁牛特旗押送至云南省瑞丽市,遗送出境。

2006年夏,该非法人境缅甸籍女子未持任何有效人境证件,自我国云南瑞丽人境后,居住于安徽省太和县。2009年夏,该女

子跟随孙某某来到赤峰市翁牛特旗居住, 2019年4月3日,其被该局查获,因涉嫌非 法人境被拘留审查。因该女子来华时间较 长,核实其缅方身份非常困难,自治区公安 厅出入境管理局与几次缅方协调,才确定该 女子的真实身份。因其涉嫌非法人境,2020 年1月19日, 翁牛特旗公安局决定对其遣 送出境。

由于新冠肺炎疫情影响,一直未能执行。 2020年5月,翁牛特旗公安局决定对其执行 遺送出境,为妥善应对路途上可能出现的突 发事件,保证顺利完成此次遺送任务,翁旗公 安局安排了精干力量,赶赴云南省瑞丽市,确 保该非法人境缅甸籍女子安全出境。

开挖掘机违法上路 执勤交警依法查扣

呼和浩特讯 众所周知,由于履带对路面的破坏,像挖掘机之类的工程机械车辆除专门车辆运输外,不允许直接上道路行驶。近日,呼和浩特市公安局交管支队新城区大队民警在巡逻中查处了一起驾驶挖掘机上路行驶的交通违法行为。

5月27日上午9时,新城区交管大队呼和塔拉中队民警在呼和塔拉大街与野马图村路口执勤时,听见远处机械磨损路面的声音,交警回头望去,原来是一辆挖掘机缓缓驶来,而挖掘机的驾驶人一边驾驶一边玩着手机,交警上前指挥其停靠路边,接受检查。

检查中,交警发现原本干净平整的路面 经挖掘机碾压后出现了一道道黑印和小坑, 交警对驾驶人的行为进行批评教育后,依法 暂扣了挖掘机,并将该案移交道路管理部门 做进一步处理。

(王永明 李现明)

为躲债龟缩家中 无人机逼其现形

本报讯(记者 李谱新 通讯员 张金玉 塔拉) 众所周知,人民法院对各类案件的判决和裁定一经生效,就具有法律强制力。然而在现实中,总有一些人对此不以为然,甚至愚昧地认为,只要躲在家中不抛头露面就可以一了百了。然而,魔高一尺道高一丈,日前,鄂尔多斯市杭锦旗人民法院依托科技力量,创新执行模式,切实保障了胜诉人的合法权益,提高了执行工作效率和司法公信力。

杭锦旗人民法院依法审结了苏某与孙某民间借贷纠纷一案。此案进入执孙某,行程序后,办案法官多次联系被执行人孙某,但是,孙某在电话中屡次以出门在外、不了尽快执结此案,执行法官曾多次前往其居住的楼房,屡次敲门均无人应答。由于被执行人孙某居住在八楼,执行法官决定使用无人机对其进行查找。在执行法官的操作下,无人机缓缓升空,精准定位至孙某所住的楼层,并最终发现孙某家中有人在游玩,并最终发现孙某家中有人在游戏,并最终发现孙某家中有人在游戏,并最终发现孙某家中有人盘旋飞行,被迫主动联系执行法官。在执行法官的说服教育下,双方当事人终于达成和解协议,案件成功执结。

购买假证瞒天过海 开车上路当即被查

城关讯 近日,一名小伙子为了开车上路,竟自作聪明网上购买了一张假驾驶证,还为之"配套"了一张假身份证。他以为可以瞒天过海,不料驾车遇到乌兰察布市兴和县交管大队执勤民警,被查了个正着。

事发当日,兴和县交管大队开展统一行动时,对一辆黑色小轿车进行例行检查。在查验驾驶员出示的驾驶证时,民警发现该证件上的字体异常,打印颜色较深,且字迹模糊,一眼就能看出是伪造的驾驶证。在民警的再三询问下,驾驶员还是坚持自己是通过正常渠道取得驾驶证,证件破旧、字迹模糊是因为妻子不慎将驾驶证水洗之后造成的。

民警随即要求其出示身份证件,并通过警务通对身份信息核查,结果发现"韩磊"这一身份不仅没有驾驶证,还是个查无此人的"空号"。随后,大队民警将该驾驶员带至大队做进一步处理。事实面前,"韩磊"再也无法抵赖,说出了自己的真工的人名为刘某某,是无证驾驶,由于自己工作很忙,基本没有时间去考驾驶证,所民通过网上买了假证件。刘某某还告诉民警,假的身份证自己从没敢用过,是制假人员告诉他"驾驶证和身份证都要做,信息一样遇到交警就不容易被发现",所以他才做了这样"一整套"的假证件。